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Package Premium : Préparation à l’épreuve du mémoire de DEC 
Diplôme d’Expertise-Comptable 

 
1. Objectifs pédagogiques 
À l’issue de ce programme complet, l’apprenant sera capable de : 

• Identifier un sujet de mémoire pertinent, en lien avec son parcours et les attentes du 
jury. 

• Élaborer un plan structuré et validable, puis rédiger une notice conforme aux 
exigences du DEC. 

• Rédiger le mémoire en suivant une méthode claire, efficace et rigoureuse. 
• Se préparer à la soutenance orale : structuration, posture, anticipation des questions. 
• Réagir aux retours négatifs (4.2, 4.3) et adapter son travail si nécessaire. 
• Finaliser son mémoire avec l’aide d’une relecture professionnelle, sur le fond comme 

sur la forme. 
• Répondre de façon structurée, professionnelle et stratégique à toute question du jury. 

 
2. Public visé 
Candidats au Diplôme d’Expertise-Comptable (DEC), souhaitant bénéficier d’un 
accompagnement complet, individualisé et progressif pour maximiser leurs chances de 
réussite à l’épreuve du mémoire et de la soutenance. 
 
3. Prérequis 

• Être inscrit au stage DEC. 
• Être en cours de préparation du mémoire ou en phase de réflexion. 

 
4. Contenu pédagogique & déroulé 
Séance 1 : Trouver son sujet 
Vidéo 1 : Introduction – 0h02 
Vidéo 2 : Les points essentiels – 0h03 
Vidéo 3 : Le sujet – 0h04 
Vidéo 4 : Plus-value et calendrier – 0h12 
Vidéo 5 : L’aspect stratégique – 0h03 
Vidéo 6 : Le relationnel, le réseau – 0h20 
Vidéo 7 : Enjeux, attentes, organisation – 0h11 
Vidéo 8 : L’exercice – 0h22 
Vidéo 9 : Méthodologie et conclusion – 0h21 
Quiz d’application 



Exercices d’application 
Visioconférence d’application de 30 minutes avec la formatrice 
 
Séance 2 : Construire un plan validable et rédiger sa notice 
Vidéo 1 : Documentation et approche du plan – 0h17 
Vidéo 2 : Exercice 1 – 0h15 
Vidéo 3 : 2ᵉ exercice – 0h12 
Vidéo 4 : 3ᵉ exercice – 0h11 
Vidéo 5 : Dernier exercice de la séance – 0h19 
Quiz d’application 
Exercices d’application 
Visioconférence d’application de 45 minutes avec la formatrice 
 
Séance 3 : Relecture de la notice et gestion des retours 4.2 / 4.3 
Vidéo 1 : Procédure et calendrier – 0h17 
Vidéo 2 : Liste des outils et annexes, 2 possibilités – 0h05 
Vidéo 3 : Les titres et la grille de notation – 0h05 
Vidéo 4 : Bibliographie et dernières consultations – 0h11 
Vidéo 5 : Suite à l’envoi de la notice – 0h12 
Vidéo 6 : Travail à réaliser pour la prochaine séance – 0h04 
Vidéo 7 : Conclusion – 0h03 
Quiz d’application 
Exercices d’application 
Visioconférence de 1h avec la formatrice 
 
Séance 4 : Rédaction du mémoire 
Vidéo 1 : Calendrier et version digitale – 0h03 
Vidéo 2 : Contenu détaillé des tomes – 0h19 
Vidéo 3 : Rédaction de l’introduction, de la conclusion, clé USB, flashcode – 0h13 
Vidéo 4 : Changements entre notice et mémoire, présentation et mise en forme du mémoire – 
0h14 
Vidéo 5 : Les petits détails qui n’en sont pas – 0h04 
Vidéo 6 : Organisation du travail d’écriture et de relecture – 0h16 
Vidéo 7 : Prix du meilleur mémoire 2022 : pourquoi ? – 0h01 
Quiz d’application 
Exercices d’application 
 
Séance 5 : Préparation à la soutenance 
Vidéo 1 : Exercice 1 – 0h01 
Vidéo 2 : Exercice 2 – 0h03 
Vidéo 3 : Éléments éliminatoires – 0h13 
Vidéo 4 : Comment gagner des points voire viser le prix du meilleur mémoire ? – 0h02 
Vidéo 5 : Que faire pour obtenir une note comprise entre 10 et 15 ? – 0h04 
Vidéo 6 : Astuces – 0h08 
Vidéo 7 : Calendrier, tâches et planning de révision – 0h05 



Vidéo 8 : Phases de préparation de la soutenance – 0h08 
Vidéo 9 : Exercice 3 – Entraînement écrit à la soutenance – 0h08 
Vidéo 10 : Exercice 4 – Entraînement oral à la soutenance – 0h06 
Vidéo 11 : Les secrets d’une soutenance – 0h13 
Vidéo 12 : Les fondamentaux – Comment bluffer le jury – 0h07 
Vidéo 13 : Lectures conseillées – 0h06 
Quiz d’application 
Exercices d’application 
 
5. Modules complémentaires inclus dans le package 

• Relecture personnalisée du mémoire par un formateur expert-comptable (forfait de 8 
heures à répartir librement). 

• Préparation d’une liste personnalisée de 50 à 70 questions possibles du jury avec 
relecture du plan détaillé. 

• Accès à un espace collaboratif personnel et confidentiel entre l’apprenant et la 
formatrice.  

 
6. Modalités pédagogiques 

• Formation en e-learning (vidéos interactives, exercices pratiques, quiz) 
• Accompagnement individualisé en visioconférence 
• Outils complémentaires (modèles, fiches, ressources) 
• Suivi continu via espace collaboratif personnel 

 
7. Modalités d’évaluation 

• Exercices interactifs à chaque séance 
• Évaluation formative via corrections et relectures personnalisées 
• Feedback direct lors des visioconférences 

 
8. Livrables attendus 

• QCM de fin de parcours complétés 
• Plan détaillé validé 
• Notice finalisée 
• Mémoire relu 
• Fiches orales 
• Préparation complète à la soutenance 


